



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报微博
<http://t.qq.com/gzqzbs>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 60版
金牛理财周刊 16版
本期 100版 总第 6228期
2015年1月10日 星期六



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai



证监会批准两类跨境基金实行T+0交易

沪深交易所9日发布通知称,经证监会批准,跨境ETF和跨境LOF将实行T+0交易。证监会新闻发言人邓舸表示,这种安排与在A股市场推行T+0没有直接关系。

A02



百点宽幅震荡释放三信号

9日大盘权重股上涨后回落的“折返跑”再度促使上综指上演盘中百点巨震,这种心跳走势释放出三大信号:一是指数型上涨难以为继;二是新股发行引发资金抽离预期;三是宽幅震荡格局得到进一步确认。

A03

上交所获批开展股票期权交易试点

上证50ETF期权2月9日上市交易

□本报记者 顾鑫

证监会9日发布《股票期权交易试点管理办法》及配套规则。证监会新闻发言人邓舸表示,证监会近日已批准上海证券交易所开展股票期权交易试点,试点产品为上证50ETF期权,正式上市交易日为2015年2月9日。

邓舸表示,为贯彻落实《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》提出的“强化证券交易场所市场的主导地位,壮大主板,创新交易机制,丰富交易品种”、“建设金融期货市场,平稳有序发展金融衍生产品,逐步丰富股票期权品种”

“有关要求,在此前公开征求意见基础上,证监会正式发布《股票期权交易试点管理办法》及《证券期货经营机构参与股票期权交易试点指引》,自公布之日起施行。

股票期权是期、现货连接紧密的衍生产品。目前我国证券现货交易和期货交易分别由《证券法》和《期货交易管理条例》(以下简称《条例》)规制,证监会根据《证券法》和《条例》授权,分别以部门规章和规范性文件的形式出台《试点办法》和《指引》,为股票期权交易提供上位法依据。《试点办法》参照《条例》的体例,共30条,包括“股票期权交易场所和

结算机构”、“证券公司和期货公司与股票期权相关的业务资格”、“投资者保护”、“股票期权风控措施”及“其他规定”五方面内容。《指引》共34条,包括“证券期货经营机构从事股票期权经纪业务有关要求”,“证券期货经营机构自营、做市及资产管理业务参与股票期权的有关要求”,“证券期货经营机构强化内控管理及计算风控指标等监管要求”三方面内容。

证监会将依据发布实施的《试点办法》及《指引》,批复交易所、结算机构相关业务规则,并督促交易所、结算机构及其他相关机构认真做好股票期权交易试点的各项工作。

点的各项准备工作。

邓舸介绍,股票期权是国际资本市场成熟的基础金融衍生产品。股票期权包含以单只股票(个股)为标的的个股期权和以跟踪股票指数的ETF为标的的ETF期权,个股期权和ETF期权均是国际资本市场重要的期权品种,在风险管理方面具有其他金融工具无法替代的作用。目前全球已有50余家交易所上市期权产品,排名前二十的证券市场,除我国沪、深交易所外均有股票期权产品。期权在国际金融市场发挥着重要的作用,近年来全球场内期权成交量与期货成交量基本相当,反映了金融市场对期权产品的庞大需求。

证监会:加大内幕交易综合防治力度

125名个人和3家机构移交公安机关

□本报记者 顾鑫

证监会新闻发言人邓舸9日通报了证监会近年来针对内幕交易的执法工作情况。邓舸称,内幕交易违背了资本市场“三公”原则,直接损害了投资者合法权益,严重破坏了市场诚信基础,影响了市场功能的发挥,是资本市场的毒瘤,证监会始终将严厉打击内幕交易作为执法工作重点。

邓舸介绍,2013年下半年开发启用大数据分析系统以来,证监会已调查内幕交易线索375起,立案142起,分别比以往同期增长了21%、33%。目前,已将涉嫌利用“银润投资”、“圆城黄金”、“爱施德”、“焦作万方”等43家上市公司的内幕信息,从事非法交易的林平忠、张鹏、聂平等125名个人和3家机构移交公安机关。

在打击力度明显加大的同时,随着执法新技术的运用,一批多环节泄露内幕信息、交易隐蔽性较强、多种违法

行为交织并存、常规手段难以发现的案件线索被挖掘出来。在林平忠内幕交易案中,厦门银润投资股份有限公司2013年启动重大资产重组时,承担财务顾问业务的厦门高能投资咨询有限公司的董事陈某,知悉内幕信息后,涉嫌向其大学老师林平忠泄露,林平忠涉嫌利用其亲属及学生账户非法交易“银润投资”股票,账面获利近1470万元。林平忠还涉嫌向他人泄露内幕信息。目前,该案经移交公安机关侦查终结后,正在检察机关审查起诉。

邓舸表示,为适应当前监管执法形势,证监会已对稽查执法力量和科技投入作出统筹安排,今后将进一步加大对内幕交易综合防治的力度,努力让每一个投资者在每一起信息披露过程中都能够得到公平对待。邓舸郑重提醒,法网恢恢,疏而不漏,获悉内幕信息人员要恪守诚信义务,切勿以身触碰“高压线”。

邓舸表示,根据国务院发布的《企业信

息公示暂行条例》相关精神要求,证监会自2015年起停止证券投资咨询机构年检工作。证监会及各派出机构将进一步加大对证券投资咨询机构日常监管,建立健全咨询机构的常规监管机制,完善事中、事后监管。加强监管执法,加大处罚力度,严厉打击违法违规行为,以促进证券投资咨询机构依法合规、稳健运营。

2014年,证监会根据《证券、期货投资咨询管理暂行办法》及相关工作要求,完成了上年证券投资咨询机构年检工作,并发布年检结果。上海证券投资咨询服务有限责任公司、上海大智慧股份有限公司2家机构不予通过年检。

对于券商两融业务的检查情况进展,邓舸表示,按照年初统一工作安排,证监会于2014年12月对部分证券公司的融资融券、股票质押回购交易、约定购回式证券交易等融资类业务进行了现场检查。目前,现场检查已经结束,正在梳理汇总有关情况。如检查发现问题,证监会将依法处理。

CFP图片 制图/尹建 信息来源/证监会

2012年、2013年内幕交易立案案件分别为70件和86件,相比2011年增幅分别达到46%和79%。

2012年、2013年因内幕交易被证监会行政处罚的人数分别为31人和66人,相比2011年增长63%和247%。

2013年下半年开发启用大数据分析系统以来,证监会已调查内幕交易线索375起,立案142起,125名个人和3家机构移交公安机关。



掘金通缩环境下A股结构性机会

□本报记者 顾鑫

2014年12月CPI环比上涨0.3%,同比上涨1.5%;PPI环比下降0.6%,同比下降3.3%。分析人士认为,受国际油价下行和内需疲软等因素影响,中国经济面临较为严峻的通缩压力,对于A股而言,上游原材料行业和高负债企业的利润会受到挤压,同时也带来了结构性机会:下游企业将受益于通缩压力下原料成本的下降;通缩压力带来的实际利率上升将有利于推动落后企业的退出,为优势企业的逆势扩张提供了机遇;通缩压力带来的财政政策和货币政策进一步宽松则给金融、基建等板块带来利好。

从数据看,CPI同比涨幅略高于2014年11月的1.4%,而PPI同比跌幅则大于2014年11月的2.7%。CPI所显示的物价下行压力仍

乎并不大,但考虑到劳动力供给减少,劳动力价格上涨导致部分物价的上涨具有刚性,因而实际的物价下行压力应比数据更大。PPI跌幅加深对于通缩压力的反映则更为直接,在30个主要工业行业中,7个行业产品价格环比上涨,4个行业持平,19个行业下降,这一方面是受原油价格下跌影响,成品油、石油和天然气、化学原料和制品等的价格均出现下降,另一方面是由于内需疲软,企业存货投资意愿下降,实际产出低于产能充分利用情形下的水平。

展望未来,通缩压力仍将进一步持续。尽管基建投资将托底经济增长,但应看到,产能过剩较为普遍,且地方政府的融资瓶颈短期内得不到解决,经济在高基数上的高增长难以为继,内需不会突然走强。由于货币供给中外汇储备增加发挥的作用下降,再加上美元走强带来热钱外

流的压力,货币政策的宽松对于物价的推升作用不会那么明显。

对于A股而言,通缩压力导致原材料行业的利润受到挤压和增加高负债企业的偿债压力,但同时也要看到由此衍生的结构性投资机会。一是下游企业将直接受益于原料成本下降,比如航油的成本约占航空公司运营成本的30%,受益于航油成本下降,航空公司的盈利能力将得到大幅提升,再比如煤炭价格低位徘徊给电力股的估值修复提供了有利时间窗口,再加上电改方案的敲定和逐步落实,电力股应当仍处在风口。

二是通缩压力的持续意味着实际利率的上升和企业负债压力的加大,这有利于化解产能过剩和优势企业在行业低迷期的整合。经济增速下滑对于企业盈利虽然会有一定的冲击,但在经历一个动态的上市公司也是进行价值挖掘的富矿。

调整过程中,市场回到新的均衡,优势企业将占有更多的市场份额,而随着落后企业的退出,行业的盈利水平将企稳回升。

对于很多传统行业而言,产能过剩的问题较为普遍,物价下行压力反而是“危”中有“机”。

三是通缩压力的持续打开了政策宽松的空间,尽管政策不会回到强刺激老路,但只要宽松的预期在,相关板块就会持续受到市场关注。如银行板块在2015年的业绩增长可能并不会太理想,但银行的系统性风险正逐步下降,降低预期的存在将会是诱发银行板块炒作热情的一个持续的导火索。再比如基建投资的加码尤其是铁路、环保等领域投资的加码依然是当前市场的兴奋点所在。由于PPP融资模式正受到推崇,正推进PPP运营模式的上市公司也是进行价值挖掘的富矿。

A股新常态

掘金通缩环境下A股结构性机会

近年来,受经济回落影响,艺术市场表现也不尽如人意,这也促使艺术品从业者冷静下来,打造自己的专业能力,提高展览的关注度,不断拓展自己的发展空间。2015年画廊在策划展览上主打三张牌,其中最惹人注目的就是跨界展,最有价值的是学术展,最出其不意的是著名艺术家的突破展。

01 财经要闻

李小加:“深港通”年内有望启动

港交所行政总裁李小加近日表示,今年年内有望启动“深港通”,如果“深港通”规划以“沪港通”为蓝本,相信可大大缩短“深港通”筹备工作,香港交易所、深交所将很快完成“深港通”的研究,相关信息科技系统即将可以连接,但目前尚未有启动“深港通”的时间表。



01 周末特稿

“小票”利益链告急



尽管创业板指近几日连续反弹,但是持续数月的大盘股行情使得“小票”股价难以翻身,更让投行、券商等中介机构生意清淡。大量持有小票的公募、私募、牛散度日如年,部分涉嫌内幕交易的上市公司如履薄冰……股价持续下跌正在拖垮“小票”生态链上的利益攸关者。

01 名家连线

陈凤英:美元走强为中国提供战略机遇

新年伊始,美元指数突破91.1,接近九年高位。中国现代国际关系研究院世界经济研究所所长陈凤英表示,从国际影响看,美元指数走强使全球大宗商品价格尤其是原油价格走低、全球资本流向逆转速度加快;其他国家货币相对贬值,国内通胀率面临进一步下行压力,一些国家将面临通缩风险。

04 机构解盘

股市仍将“大强小弱”

近期公布的经济数据持续走弱,继续增强市场对政策宽松的预期。经历去年底大幅上涨后,市场进入反复试探、担忧和纠结阶段,牛市基础是否稳固?2015年投资者如何把握投资主题?本期财经圆桌邀请瑞银证券首席经济学家汪涛、国泰君安证券首席策略分析师乔永远及光大证券首席策略分析师薛俊三位嘉宾,共同展开讨论。

08 海外视野

能源期货市场上的“闪电侠”

作为一名能源市场上的日内交易员,分析资本管理公司合伙人杨涛主要交易包括原油、汽油和加热油在内的能源产品。在期货市场,包括日内交易者在内的短线交易者占市场交易量的大多数,每天市场的潮起潮落是他们狩猎的场所,并且会在当日结清大部分仓位。

09 艺术投资

2015年画廊展览主打三张牌

近年来,受经济回落影响,艺术市场表现也不尽如人意,这也促使艺术品从业者冷静下来,打造自己的专业能力,提高展览的关注度,不断拓展自己的发展空间。2015年画廊在策划展览上主打三张牌,其中最惹人注目的就是跨界展,最有价值的是学术展,最出其不意的是著名艺术家的突破展。

01 财经要闻

2015年画廊展览主打三张牌

近年来,受经济回落影响,艺术市场表现也不尽如人意,这也促使艺术品从业者冷静下来,打造自己的专业能力,提高展览的关注度,不断拓展自己的发展空间。2015年画廊在策划展览上主打三张牌,其中最惹人注目的就是跨界展,最有价值的是学术展,最出其不意的是著名艺术家的突破展。

01 财经要闻

2015年画廊展览主打三张牌

近年来,受经济回落影响,艺术市场表现也不尽如人意,这也促使艺术品从业者冷静下来,打造自己的专业能力,提高展览的关注度,不断拓展自己的发展空间。2015年画廊在策划展览上主打三张牌,其中最惹人注目的就是跨界展,最有价值的是学术展,最出其不意的是著名艺术家的突破展。

01 财经要闻

2015年画廊展览主打三张牌

近年来,受经济回落影响,艺术市场表现也不尽如人意,这也促使艺术品从业者冷静下来,打造自己的专业能力,提高展览的关注度,不断拓展自己的发展空间。2015年画廊在策划展览上主打三张牌,其中最惹人注目的就是跨界展,最有价值的是学术展,最出其不意的是著名艺术家的突破展。